

ДЕНЬ ПОБЕДЫ – ИСТОРИЯ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

День Победы – один из самых важных праздников в Республике Беларусь. Проследим как все начиналось.

14 января 1944 г. – День освобождения города Мозыря от немецко-фашистских захватчиков.

До полной Победы в Великой Отечественной войне еще оставался почти год. Чем жила страна в этот год. Чтобы наладить мирную жизнь необходимо было приступить в разминированию территории, оказывалась помощь фронту, организовывалась мобилизация в ряды Красной Армии и встреча демобилизованных военнослужащих.

Первые стихийные празднования победы прокатились по всей стране 2 мая 1945 года после того как Юрием Левитаном была зачитана оперативная сводка Советского Информбюро о том, что войска 1-ого Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова и 1-ого Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева после упорных уличных боев завершили разгром Берлинской группы войск и 2 мая полностью овладели столицей Германии Берлином.

8 Мая 1945 года в 22.43 по центрально-европейскому времени и 9 мая в 0.43 по

московскому времени в районе Берлина был подписан Акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

9 мая в Москве в 22 часа от имени Родины был дан салют доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим победу, - тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий. Митинги шли по всей стране, народ праздновал и ликовал Победе.

8 мая 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая был объявлен днем всенародного торжества – Праздником Победы и нерабочим днем.

Праздничные мероприятия прокатились по всей Европе. В фондах государственного архива Гродненской области сохранилось письмо солдата матери, который встретил победу в Берлине.

Первый парад Победы состоялся в Москве на Красной площади 24 июня 1945 года. Это был грандиозный парад. Командовал парадом маршал Константин Рокоссовский, принимал парад маршал Георгий Жуков. На параде торжественным маршем прошли сводные полки фронтов. Впереди сводных полков шли командующие фронтами и армиями, Герои Советского Союза несли знамена прославленных частей и со-

единений. Парад завершили маршем 200 знаменосцев, бросавших знамена побежденных немецких войск на помост у подножия Мавзолея.

3 июля 1945 года по всей Беларуси состоялись митинги и торжества по случаю не только годовщины освобождения города Минска от немецко-фашистских захватчиков, но и освобождения БССР в целом.

Уже 24 декабря 1947 года Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая был объявлен рабочим днем, но остался праздником Победы. Праздник Победы 17 лет широко по стране не праздновался, хотя в этот день были организованы салюты и люди праздновали победу в семьях. Нельзя сказать, что в стране война была забыта. В эти 17 лет проводилась большая работа по увековечиванию памяти погибших, велся учет индивидуальных и братских могил воинов Красной Армии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 апреля 1965 года 9 мая снова был объявлен нерабочим днем.

20-летие Победы было ознаменовано парадом по всему Советскому Союзу, митингами, возложением цветов к могилам павших воинов и всенародным гуляньем. С этого времени торжества в ознаменование Дня Победы были ежегодными.

Государственные праздники в Беларуси установлены согласно Указу Президента Республики Беларусь от 26 марта 1998 г. № 157 "О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь". 9 мая Беларусь празднует победу над фашизмом в Великой Отечественной войне (Второй мировой). В стране это одна из самых почитаемых дат, так как победа досталась огромной ценой – погиб каждый третий белорус. Ветераны войны в Беларуси пользуются особым почетом, поэтому торжественные шествия ветеранов – главное праздничное мероприятие Дня Победы. Они проходят по всей стране.

Поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны и всех белорусов с праздником Победы!



**Дорогие работники
Мозырского
машиностроительного завода!**

Администрация завода и профсоюзный комитет поздравляют вас с величайшим праздником — с Днем Победы!

Желаем только мирных дней и добрых вестей, солнечного неба над головой и спокойствия в каждый дом!

Пусть детский смех разливается в каждом уголке земли, и война никогда не коснется даже маленькой частички вашей жизни.

Цените время и счастье каждого дня, берегите свою Родину, защищайте своих близких, и каждый раз ярким салютом и громкими аплодисментами встречайте радостный праздник Победы!